
公評政府政策滿意度

最新民意調查結果

主辦單位： 財團法人草根影響力文教基金會調查研究中心



簡介

113年11月01日至06日晚間18:30至22:00。

18歲以上台灣民眾。

本調查採RDD（Random Digital Dialing）電話號碼後

兩碼隨機抽樣，並採任意成人法過濾合格受訪者。

1,073份

於95%信心水準下，抽樣誤差為 ±3.0個百分點以內。
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調查期間
調查對象

調查方法

有效樣本
抽樣誤差



3

受訪者之基本資料

45 46 47 48 49 50 51 52 53 54

女

男

性別

51%

49%
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60歲以上

50-59歲

40-49歲
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18-29歲

年齡

15%

16%

19%

18%

32%



4

受訪者之基本資料

0 10 20 30 40

研究所以上

大學

專科

高中高職

國中

國小以下

學歷

11%

0 10 20 30

宜花東離島

高屏澎

雲嘉南

中彰投

桃竹苗

北北基

地區

29%

16%

20%

15%

5%

11%
27%

11%

32%

9%

15%



5

受訪者之基本資料

0 5 10 15 20 25 30 35

其他

中立

台灣基進

時代力量

民眾黨

國民黨

民進黨

政黨傾向

26%

7%

22%

1%

1%

32%

11%



0 10 20 30 40

不知道/拒答

非常不支持

不太支持

還算支持

非常支持

1、經濟部長郭智輝日前提出在菲律賓蓋綠能電廠，將綠電送回台灣的構想，
請問您支不支持這個想法？

6

7%

16%

22%

33%

22%

23%

55%

5成5(55%)不支持在菲律賓蓋綠能電廠將綠電送回台灣的構想

23%支持，22%沒意見。



交叉分析：
「年齡」與「支不支持菲律賓蓋綠能電廠輸電回台」

7

各年齡層多數民眾皆不支持。

5%

22%

31%

21% 21%

7%

23%

26%
28%

16%

5%

18%

24%

36%

17%

8% 10%

22%

41%

19%

9%
12%

15%

35%

29%
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40%

45%

非常支持 還算支持 不太支持 非常不支持 不知道/拒答

18~29歲 30~39歲 40~49歲 50~59歲 60歲以上



交叉分析：
「政黨」與「支不支持菲律賓蓋綠能電廠輸電回台」

8

19%

24%

18%
13%

26%

2%

11%

18%

58%

11%

0%

17%

34%

44%

5%
4% 10%

27%

34%

26%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

非常支持 還算支持 不太支持 非常不支持 不知道/拒答

民進黨 國民黨 民眾黨 中立

民進黨認同者多數支持，國民黨、民眾黨與中立者則多數不支持。



0 10 20 30 40

不知道/拒答

非常不贊成

不太贊成

還算贊成

非常贊成

2、按照目前規定，明年核三將會除役，請問您贊不贊成修法，
讓核二廠及核三廠可以延役，繼續運轉？

9

36%

31%

10%

9%

14%

67%

19%

6成7(67%)民眾贊成核二、核三延役，19%不贊成，14%沒意見。



交叉分析：
「年齡」與「贊不贊成修法讓核二、核三延役」

10

各年齡層多數民眾皆贊成修法讓核二、核三延役。
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35%

23%

4%
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40%

31%
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41%
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7% 6%

24%
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非常贊成 還算贊成 不太贊成 非常不贊成 不知道/拒答
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交叉分析：
「政黨」與「贊不贊成修法讓核二、核三延役」
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各政黨認同者與中立者皆多數贊成修法讓核二、核三延役。

21%

31%

14%
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民進黨 國民黨 民眾黨 中立



0 10 20 30 40

不知道/拒答

完全沒有幫助

不太有幫助

還算有幫助

非常有幫助

3、中央銀行最近實施新的打房政策，限制減少有房子的人貸款買房，
請問您認為限貸令對控制房價有沒有幫助？

12

34%

24%

19%

12%

46%

43%

4成6(46%)民眾認為限貸令對控制房價有幫助，

43%沒幫助，12%沒意見。

12%



交叉分析：
「年齡」與「認不認為限貸令對控制房價有沒有幫助」

13

年輕人(18-49歲)多數認為有幫助，

年長者(50歲以上)多數認為沒幫助。
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48%

24%

12%

7%

10%

37%

25%

22%

5%

14%

38%

20%

23%
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交叉分析：
「政黨」與「認不認為限貸令對控制房價有沒有幫助」

14

民進黨與民眾黨認同者多數認為有幫助，

國民黨與中立者則多數認為沒幫助。
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4、有人認為賴清德總統的兩岸政策可能會讓兩岸有發生戰爭的危險，
請問您同不同意這個說法？

15

4成8(48%)民眾不同意賴總統的兩岸政策可能會讓兩岸有發生戰爭的危險

38%同意，13%沒意見。

0 10 20 30

不知道/拒答

非常不同意

不太同意

還算同意

非常同意

38%

48%

20%

18%

25%

23%

13%



交叉分析：
「年齡」與「同不同意賴總統兩岸政策可能會讓兩岸有戰爭危險」

16

年輕人(18-29歲)多數認為可能會讓兩岸有戰爭危險，

年長者(30歲以上)多數認為不會。
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交叉分析：
「政黨」與「同不同意賴總統兩岸政策可能會讓兩岸有戰爭危險」

17

民進黨認同者與中立者多數認為不會讓兩岸有戰爭危險，

國民黨與民眾黨認同者多數認為會。
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9%

25%

57%
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46%
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28%
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3% 3%
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0 10 20 30 40

不知道/拒答

完全不願意

不太願意

還算願意

非常願意

5、賴清德總統日前表示，未來預計培訓40萬可靠民力，內政部表示來源
包括義警、義交、義消、替代役役男及自願的救災團體等，協助救災或維
護治安。如果有機會，請問您願不願意參加民力培訓？

18

16%
43%

48%

4成8(48%)民眾不願意參加民力培訓，43%願意，8%沒意見

27%

18%

30%

8%



交叉分析：
「年齡」與「願不願意參加40萬民力培訓」

19

各年齡層多數民眾皆不願意參加40萬民力培訓。
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交叉分析：
「政黨」與「願不願意參加40萬民力培訓」
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民進黨認同者多數願意參加40萬民力培訓，

國民黨、民眾黨與中立者多數則不願意參加40萬民力培訓。
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0 10 20 30 40

不知道/拒答

非常不贊成

不太贊成

還算贊成

非常贊成

6、日前傳出有高中發放「戰時青年服勤同意書」，引發爭議，教育部則
表示是在發生災難時協助勤務，與戰事無關。請問您贊不贊成將高中生納
入青年服勤計畫？

21

18%
41%

50%

5成(50%)民眾不贊成將高中生納入青年服勤計畫

41%贊成，10%沒意見。
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交叉分析：
「年齡」與「贊不贊成將高中生納入青年服勤計畫」
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除了40-49歲民眾贊成與反對人數相當外，

其餘年齡層多數民眾皆不贊成將高中生納入青年服勤計畫。



交叉分析：
「政黨」與「贊不贊成將高中生納入青年服勤計畫」

23

民進黨認同者多數贊成將高中生納入青年服勤計畫，

國民黨、民眾黨與中立者則多數不贊成。
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0 10 20 30 40 50

不知道/拒答

非常不滿意

不太滿意

還算滿意

非常滿意

7、整體而言，請問您對政府打擊詐騙的表現滿不滿意？

24

5%
26%

64%

6成4(64%)民眾不滿意政府打擊詐騙的表現

26%滿意，10%沒意見。

21%

21%

43%

10%



交叉分析：
「年齡」與「對政府打擊詐騙的表現滿意度」
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各年齡層多數民眾皆不滿意政府打擊詐騙。
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交叉分析：
「政黨」與「對政府打擊詐騙的表現滿意度」
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民進黨認同者滿意與不滿意人數相當，

國民黨、民眾黨與中立者多數不滿意政府打擊詐騙的表現。
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8、日前大法官釋憲宣告「死刑部分合憲」，但可以判死刑的條件變嚴格。
整體而言，請問您支不支持這次釋憲的結果？

27

5成5(55%)民眾不支持這次釋憲的結果，

29%支持，16%沒意見。

0 10 20 30 40

不知道/拒答

非常不支持

不太支持

還算支持

非常支持

27

11%
29%

55%

18%

18%

37%

16%



交叉分析：
「年齡」與「支不支持大法官死刑釋憲結果」
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各年齡層多數民眾不支持死刑釋憲結果。
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交叉分析：
「政黨」與「支不支持大法官死刑釋憲結果」
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民進黨認同者多數支持大法官死刑釋憲結果，

國民黨、民眾黨與中立者則多數不支持。
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9、請問您會不會擔心這次的大法官死刑釋憲結果讓犯罪率增加？

30

6成(60%)民眾擔心大法官死刑釋憲結果會讓犯罪率增加

30%不擔心，10%沒意見。
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交叉分析：
「年齡」與「擔不擔心大法官釋憲結果造成犯罪率增加」

31

除了18-29歲民眾擔心與不擔心人數相當外，

其餘年齡層多數民眾皆擔心大法官釋憲結果會造成犯罪率增加。
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交叉分析：
「政黨」與「擔不擔心大法官釋憲結果造成犯罪率增加」
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民進黨認同者多數不擔心大法官釋憲結果造成犯罪率增加，

國民黨、民眾黨與中立者則多數會擔心。

24%
21%

27%

17%

12%

62%

15%

11%

4%
7%

55%

28%

13%

3% 1%

39%

23% 23%

5%
9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

非常擔心 還算擔心 不太擔心 非常不擔心 不知道/拒答

民進黨 國民黨 民眾黨 中立



建    議
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